



居民在铁路旁“圈地”种菜

现场办公消除安全隐患

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 陈璟 张红梅 文/摄)有人将铁路线旁的保护区空地“圈”起来种菜,带来一定的安全隐患。7月14日,古交市铁路护路联防中队联合相关单位,拆除围栏清理了菜地。

近期,为进一步优化铁路安全稳定环境,防范各类危及行车安全问题的发生,古交市铁路护路联防中队开展铁路风险隐患大分析、大排查、大整治专项行动。7月14日,队员秦水永、高存峰巡查至大兴线上行46.4KM处(西曲

街道滩上社区区段)时,发现有居民在铁路线旁边及护坡上,用彩钢围栏圈出一片地方种菜,面积约20平方米。

《铁路安全管理条例》规定,禁止在铁路安全保护区区内烧荒、放养牲畜、种植影响铁路线路安全和行车瞭望的树木等植物,对铁路行车会造成一定的危害,应该及时消除隐患,化解风险。于是,队员一边向中队汇报,一边寻找居民做宣传教育工作。

当天,古交市铁路护路联防

中队、太铁工务线路车间、太原铁路公安处古交站派出所现场召开协调会。民警、护路队员详细讲解了保护铁路的法律法规和“圈地种菜”带来的安全隐患后,居民认识到了自身行为的危害性和做好爱路护路的重要性,积极配合铲除庄稼、拆除围栏,消除了安全隐患,确保了铁路运输安全畅通。

文明亮剑

万柏林街道: 27个小区综合 治理环境卫生

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)7月16日消息,万柏林区的万柏林街道坚持文明创建、改造提升不松劲,连日来对27个小区、324栋楼的环境卫生实施综合治理,清理各类垃圾及废弃家具100余吨,建成13个电动自行车集中充电存放点,改善了居民的居住环境。

今年以来,万柏林街道持续推进老旧小区的环境进行综合治理,同时继续实施背街小巷提升工程,打通群众反响强烈的堵点痛点问题,全面推进四条街巷的雨污分流工程改造。目前,西宫东街改造已近尾声,彭西一巷、彭西四巷进入封闭施工阶段,西宫南二巷改造方案正在制定中,预计今年10月

均可完工,辖区汛期安全隐患将得到全面缓解。

另外,万柏林街道继续打好污染防治攻坚战,加大环保工作监管力度,强化相关单位责任落实,建立长效保持机制,严格落实应急减排措施。针对中央环保督办的案件问题,迅速组织核实,全部第一时间整改到位,做到环境污染“零容忍”,预防反弹抓日常,地区生态环境质量全面提升。



进入伏天,气温飙升,“上烤下煮”的天气让人十分难受,而饭菜、果蔬等食品的存放时间也随之变短,一不留神儿就会腐败变质,如果市民误食变质食品还会引起腹泻等后果,对身体造成一定影响。业内人士提醒,杜绝浪费,从我做起,夏季选购食物时,最好提前做好计划;外出就餐时,尽量按需点菜,减少浪费。

“天气太热,买了个大西瓜回来,切开吃了一半,没想到另一半放在冰箱里也没保存好,隔天拿出来准备吃时发现味儿已经不对了,怕吃坏肚子只能扔掉了。”提起夏季食物难存放,市民刘女士很有感触。她告诉记者,夏天气温太高,好些食物都放不住,稍不注意就会变质,像从外面买来的凉菜、家里炒

的菜隔了夜也特别容易变质,眼瞅着不能吃,倒掉了又感到有些可惜。

夏天食物易腐,记者在采访中发现,市民在外就餐时剩菜不打包的现象似有抬头。13日晚,位于长治路上的一家特色饭店内上座率很高,食客们个个吃得酣畅淋漓。记者留意观察发现,不少桌子上留有残羹剩饭,可打包者寥寥。“眼下天气这么热,没动过筷子的主食可能好打包,像吃过的菜、喝过的汤,打包回家后估计也放不住,顾客一般都不会打包带走。”该饭店一位服务员说,为了避免浪费食物,在点餐时饭店都会提醒食客按需点

餐,尽量从源头上遏制浪费;对于需要打包的食物,饭店也会免费提供餐盒积极引导,减少浪费。

“大家平时就要树立节约意识,形成健康的饮食消费观。”市食品安全学会相关人士表示,节约粮食,要从细节入手,从自身做起。比如,夏季采买食物一定要适量,随买随吃;食物存放要学会巧用冰箱,比如,剩菜或汤可放入较小容器,存放在顶层架子上;蔬菜、水果等可放置于0℃保鲜层内,切忌把买回家的食物不分类一股脑儿地堆进冰箱,这样不仅费电,还可能会加速腐烂。

本报记者 李晓琳



晋苏两家人失联半个世纪 山西公安助力 重续革命友谊

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)7月15日下午,在公安杏花岭分局鼓楼派出所,来自江苏涟水县的李先生和我市郭女士两家人在失联半个世纪后重逢。激动之余,两家人不忘感谢山西公安的牵线助力。

事情得从我省公安机关收到的一封信说起。写信的是68岁的江苏人李先生,他在信中说到,自己的父亲于解放战争时期随军南下,上世纪60年代曾在云

南省西双版纳勐海县武装部任部长,期间与山西籍的武装部郭政委一家结下了深厚的友谊,大人同工作、孩子同成长。

上世纪60年代中期,两家人先后返回原籍,依靠书信往来保持联络,但几年后因故中断联系。李先生的父亲临终前,还念念不忘这段难忘的友谊,希望儿子能找到郭政委一家。

去年12月,李先生根据郭政委转业后的工作单位这一仅存线索,致信我省

公安机关,希望能完成老父亲的遗愿。令他意外的是,信件寄出不久就得到回应,太原市县两级公安机关立即着手查找。

公安杏花岭分局鼓楼派出所接到任务后,仅用一天时间就联系到了郭政委的女儿,为中断联系半个世纪的两家人再续前缘。

受各种因素影响,两家人的见面时间一推再推,直到半年后才得以相聚。

请来专家学者 培训基层干部

本报讯(记者 王丹 通讯员 于清)7月14日至30日,小店区面向全区科级干部、村(社区)“两委”骨干、引进的高层次专业人才等,开启新时代基层干部主题培训计划。

此次培训以深入推动基层治理体系和治理能力现代化为目标,以全面推进乡村振兴、健全党组织领导的城乡基层治理体系为重点,依托小店区与“同创谷”的战略合作,将同济大学、上海市委

党校、中国浦东干部学院等处的近20名专家学者“请进来”,聚焦全区经济社会发展和党建中的重大问题,立足基层干部岗位需要,开设了乡村振兴、城市基层治理、效能政府提升3个专题班,连续三周中每周三四五开展培训,重点培养基层干部发展经济、改革创新、依法办事、化解矛盾、做群众工作等能力。

值得一提的是,培训首次采取“现场教学+视频同步课堂”的方式,实现基层

干部“全覆盖”。

7月16日,参加完首期培训的学员表示,老师讲得既“开脑洞”又接地气,听后感到非常“解渴”,会以此次培训为新起点,将学习成效转化为推进全区高质量发展的智慧力量和具体实践。接下来,小店区还将组织干部“走出去”,到知名高校、发达地区开阔眼界、实地学习,推动全区干部在理想信念上有新进步、能力本领上有新提升、干事创业上有新作为。

专家传授婚姻矛盾调解技巧

本报讯(记者 魏薇 通讯员 卜一丹)7月15日,市妇联发布消息,我市妇联组织开展婚姻家庭矛盾纠纷排查化解能力提升进社区巡讲3个月以来,已在全市260个社区开展巡讲,惠及7900余名妇联干部、网格员、人民调解员、妇女代表、巾帼志愿者等。

从今年4月起,市妇联组织我市婚调委的老师,深入全市11个区(县)的社区,为妇联干部、网格员、人民调解员、妇女代表、巾帼志愿者等现场授课。

“身体会生病,情绪会生病,婚姻也会生病,我们的社区干部也要学会帮居民‘把脉’!”“在排查中,我们要充分调动社区志

愿者、网格员等社会群体的作用。”老师结合案例解析,理论性、实践性、操作性都很强,用通俗易懂、寓教于乐的方法将开展婚姻家庭矛盾纠纷排查化解工作的目标任务、工作要点和技巧传授给学员们,被基层称作婚姻家庭矛盾纠纷排查化解工作的“及时雨”,受到大家的一致好评。

轨枕厂北向南 道路施工

三条公交线路调整

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 权斌)7月15日起,因轨枕厂北向南道路施工封闭,842路、842路支线、309路公交车改线运行。

842路、842路支线公交车去程不调整,回程绕行康西路至新兰路恢复原线,不再停靠轨枕厂、轨枕厂宿舍两个站点;309路公交车去程不调整,回程行至城镇村北后,改行康西路、新兰路到南翟村恢复原线,不再停靠轨枕厂、轨枕厂宿舍、柏板南三个站点。

7月18日至8月6日

城坊街 雨污管线施工

本报讯(记者 张晋峰 记者 刘海君)7月16日,交警支队消息,为配合坡子街雨污管线接入前营房街主管线施工,7月18日至8月6日,城坊街部分道路封闭。

此次施工需封闭的路段是城坊街坡子街至前营房街段。施工期间,该路段禁止一切车辆通行,大家可绕行西二道巷、西三道巷、绿柳巷等路段。